

एक नजर

सीआइसी के फैसले पर हाइकोर्ट ने लगाई मुहर

नई दिल्ली : दिल्ली उच्च न्यायालय ने केंद्रीय सूचना आयोग (सीआइसी) के उस फैसले को बरकरार रखा है, जिसमें आयोग ने गैर सहायता प्राप्त निजी स्कूलों को सभी श्रेणियों व सभी कक्षाओं में होने वाले नामांकन से जुड़ी सूचनाएं मुहैया कराने का आदेश दिया था। न्यायमूर्ति राजीव शकधर ने यह आदेश दिल्ली स्टेट पब्लिक स्कूल मैनेजमेंट एसोसिएशन की ओर से सीआइसी के फैसले के खिलाफ दायर याचिका की सुनवाई के दौरान दिया। हालांकि स्कूलों को थोड़ी राहत देते हुए न्यायालय ने कहा कि स्कूलों को अपनी आर्थिक स्थिति से जुड़े किसी भी रिकार्ड को सार्वजनिक करने की जरूरत नहीं है। गौरतलब है कि वर्ष 2010 में सीआइसी ने अपने रितु मेहरा की ओर से दायर की गई याचिका की सुनवाई के तहत फैसला दिया था कि गैर सहायता प्राप्त निजी स्कूलों को सभी कक्षाओं में उपलब्ध सभी श्रेणियों की सीटों की जानकारी वेबसाइट पर उपलब्ध करानी होगी। ईडब्ल्यूएस कोर्टे की उपलब्ध सीटों व सीटों के लिए प्राप्त आवेदन से जुड़ी सभी जानकारी भी सार्वजनिक करने का सीआइसी ने आदेश दिया था। अपने फैसले में आयोग ने कहा था कि सहायता लेने वाले स्कूलों को अपने बटल से जुड़ी सभी जानकारी अपनी वेबसाइट व शिक्षा निदेशालय की वेबसाइट पर मुहैया करानी होगी। यह निर्णय सहायता न लेने वाले स्कूलों के लिए भी लागू था।

पुलिसकर्मी बन बुजुर्ग महिला को लूटा

जासं, नई दिल्ली : पांडव नगर थाना क्षेत्र में बदमाशों ने पुलिसकर्मी बनकर एक बुजुर्ग महिला से जेवरात उतरवा लिए। लूट का भय दिखा कर बुजुर्ग से उतरवाए गए जेवरात के बदले बदमाश उन्हें नकली जेवरात थमा कर फरार हो गए। पुलिस मामले दर्ज कर छानबीन कर रही है। सुमित्रा परिवार के साथ पॉकेट-एफ मयूर विहार फेज दो में रहती हैं। बुधवार को वह किसी काम से पूर्वी विनोद नगर जा रही थीं। रास्ते में उन्हें दो युवक मिले। एक युवक ने उनसे कहा कि आंटी हम पुलिस वाले हैं। अभी कुछ देर पहले बदमाशों ने एक महिला को चाकू दिखा कर उससे लूटपाट की है। आप अपने जेवरात उतारकर बैग में रख लो, कहीं ऐसा न हो कि कोई आपको भी लूट ले। महिला उनकी बातों में आ गई। उन्होंने अपने कड़े, चेन व अंगूठी आदि जेवरात उतार लिए, तभी एक युवक ने कहा कि आंटी मैं इसे बैग में रख देता हूं। सुमित्रा ने जेवरात उन्हें दे दिए। दोनों ने उनके सामने ही जेवरात को एक कागज में लपेटा और उसे बैग में डाल दिया। सुमित्रा को जब शक हुआ तो उन्होंने बैग खोलकर जेवरात निकाले। देखते ही उनके होश उड़ गए। कागज में नकली चूड़ियां रखी थीं। उन्होंने तुरंत इसकी

होमगार्ड ऑफिसर की कार व एजेंट के घर से लाखों की चोरी

♦ बदमाशों ने कार से दो बैग व घर से ढाई लाख रुपये उड़ाए

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : पश्चिमी व मध्य जिला में अलग-अलग मामले में होमगार्ड के ऑफिसर की कार व पोस्ट ऑफिस एजेंट के घर से लाखों की चोरी का मामला सामने आया है। चोरों ने डिस्ट्रिक्ट कमांडेंट की कार से दो बैग गायब कर दिया। जबकि पोस्ट ऑफिस एजेंट के घर से दिनदहाड़े सवा लाख के जेवरात और एक लाख से ज्यादा नकदी चुराकर फरार हो गए। पुलिस मुकदमा दर्ज कर दोनों मामले की जांच कर रही है। पुलिस के मुताबिक, जीतेंद्र सिंह परिवार के साथ पश्चिमी दिल्ली के मानसरोवर गार्डन में रहते हैं तथा होमगार्ड में डिस्ट्रिक्ट कमांडेंट के पद पर कार्यरत हैं।

एक मई को वह अपनी कार से टाइल्स खरीदने मोती नगर इलाके में गए थे। उन्होंने अपनी कार में नजफगढ़ रोड के समीप खड़ी की थी। रात लगभग आठ बजे वापस आने पर देखा कि कार की पिछली खिड़की का शीशा टूटा हुआ है और गाड़ी से दो बैग

आसूचना अधिकारी के घर में चोरी

जासं, नई दिल्ली : चितरंजन पार्क इलाके में दो चोरों ने आसूचना अधिकारी के घर चोरी कर नकदी व जेवरात पर हाथ साफ किया। हालांकि वे अन्य सामान नहीं ले पाए। पुलिस मामले दर्ज कर जांच कर रही है। पुलिस के मुताबिक राजस्व आसूचना निदेशालय में आसूचना अधिकारी के पद पर कार्यरत राजेंद्र वर्मा परिवार के साथ मरिजद मोट फेज दो इलाके में रहते हैं। वह एक मई की दोपहर परिवार के साथ जयपुर गए थे। दो मई की दोपहर जब वह लौटकर घर आए तो पाया कि घर की लाइट जल रही है। मुख्य गेट का ताला खोलकर जब उसने अंदर देखा तो पाया कि दो बदमाश घर में दिनदहाड़े चोरी कर रहे हैं। घर के मालिक को आता देख बदमाशों ने चाकू व कट्टा निकाल लिया। हथियार के बल पर वे नकदी व जेवरात के साथ दीवार फांदकर फरार हो गए। बाद में राजेंद्र वर्मा ने घटना की जानकारी पुलिस को दी। पीड़ित के बताए हुए आधार पर पुलिस बदमाशों की तलाश कर रही है।

गायब है। बैग में एक लाख रुपये, जमीन के दस्तावेज और कपड़े इत्यादि थे। इसकी जानकारी उन्होंने मोती नगर थाने में दी।

मध्य जिला के पहाड़गंज की घटना भी एक अप्रैल की है। पुलिस अधिकारियों के मुताबिक आराम बाग निवासी बलबीर सिंह सिंघल पोस्टर ऑफिस में एजेंट हैं। उनकी पत्नी कैंग तथा बेटी गुडगांव में सॉफ्टवेयर कंपनी में काम करती हैं। एक मई को बलबीर सिंह का पूरा परिवार ऑफिस

चला गया।

शाम करीब पांच बजे बलबीर ने घर का दरवाजा खोला तो देखा कि सामान बिखरा पड़ा है और अलमारी में रखे सवा लाख के गहने और एक लाख 10 हजार रुपये गायब हैं। चोर घर के पीछे से कूलर के लिए बनी जगह से अंदर आए थे। बाद में घटना की जानकारी पुलिस को दी गई। पहाड़गंज थाना फिलहाल मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच कर रही है।

स्कूल में घुसकर छात्र को बेरहमी से पीटा

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : कृष्णा नगर इलाके के एक सरकारी स्कूल में कुछ बाहरी युवकों ने 12 वीं के छात्र की बेरहमी से पीटाई की। छात्र की नाक में गंभीर चोट लगी है और उसका जबड़ा हिल गया है। परिजनों की शिकायत पर कृष्णा नगर थाना पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। घायल छात्र सन्नी वर्मा (19) परिजनों के साथ कृष्णा नगर में रहता है। वह 12वीं में और उसका छोटा भाई संजीव (14) नौवीं में सी ब्लाक स्थित सीनियर सेकेंडरी स्कूल में पढ़ता है। सन्नी के भाई अरुण ने बताया कि बृहस्पतिवार को नौवीं के एक छात्र ने संजीव के साथ गाली-गलौज की। उसने सन्नी से इसकी शिकायत की। सन्नी ने प्रधानाचार्य से शिकायत कर दी। प्रधानाचार्य ने छात्र को बुलाकर डांट फटकार लगाई। थोड़ी देर बाद उसने अपने पांच छह बाहरी साथियों को स्कूल में बुला लिया। उन्होंने क्लास रूम में घुसकर सन्नी की बेरहमी से पीटाई की।

‘स्वीट होम’ में 25 साल से रख रहा अनाथ बच्चों का ध्यान

जासं, नई दिल्ली : राजधानी के तुरा मंडी स्थित अनाथालय में रह रहे बच्चों को नहीं पता कि उनका घर कहां है, लेकिन आज वह ‘स्वीट होम’ में अच्छी शिक्षा व स्वास्थ्य के साथ जिंदगी बिता रहे हैं। क्योंकि पिछले 25 साल से एराइज इंडिया लिमिटेड के मैनेजिंग निदेशक अविनाश जैन अनाथ 250 बच्चों का ध्यान रख रहे हैं। अविनाश को ये बच्चे भगवान मानते हैं। जबकि अविनाश को इन बच्चों में भगवान नजर आता है। अविनाश जैन हर साल अपना जन्मदिन होम स्वीट में रह रहे बच्चों के साथ ही मनाते हैं। उनका कहना है कि मैंने भगवान को नहीं देखा, लेकिन जब इनके चेहरे पर मुस्कान देखता हूं तो लगता है सही काम कर रहा हूं। वैसे भी मैं सिर्फ भगवान की दी हुई जिम्मेदारी को निभा रहा हूं। एराइज कंपनी के निदेशक अविनाश जैन ने 1997 में स्वीट होम अनाथालय की स्थापना की थी। आज इस आश्रम में 250 बच्चों पूरी स्वतंत्रता से शिक्षा प्राप्त कर अपनी जिंदगी को आगे बढ़ा रहे हैं। बता दें कि एराइज इंडिया लिमिटेड आईपीएल में किंग्स इलेवन पंजाब टीम की मुख्य स्पॉन्सर है। साथ ही भारत में पिछले 25 साल से इंटर्न, बैटरी, गैस एंड इलेक्ट्रिकल गीजर्स, पम्प और एयर कंडीशनर जैसे उत्पादों का निर्माण कर रही है।

हरीश रावत ने किया निगम उप चुनाव प्रचार

♦ कांग्रेस ने बसपा व पीस पार्टी में लगाई सेंध

जागरण संवाददाता, पूर्वी दिल्ली : वार्ड नंबर-256 यमुना विहार सीट के लिए 5 मई को होने वाले उप चुनाव को लेकर घमासान तेज हो गया है। कांग्रेस की ओर से बसपा व पीस पार्टी में भी सेंध लगाई जाने लगी है। घोंडा के बसपा नेता को कांग्रेस में शामिल कर लिया। देर रात केंद्रीय मंत्री हरीश रावत भी चुनाव प्रचार में कूद गए। उन्होंने कांग्रेस उम्मीदवार सुशीला अग्रवाल के समर्थन में चुनाव प्रचार किया। उन्होंने क्षेत्रवासियों से पार्टी उम्मीदवार को जिताने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान घोंडा क्षेत्र से बसपा नेता राजकुमार शर्मा राजू प्रधान समर्थकों के साथ कांग्रेस में शामिल हो गए। शर्मा की पत्नी कमलेश निगम चुनाव में इसी वार्ड से बसपा की उम्मीदवार थीं। उन्हें चार हजार वोट मिले थे। पीस पार्टी के नेता इकबाल भी समर्थकों के साथ कांग्रेस में शामिल हो

नाकाम रहा तीनों निगमों का एक वर्ष का कार्यकाल

जागरण संवाददाता, नई दिल्ली : प्रोग्रेसिव पार्टी के अध्यक्ष जगदीश ममगाई ने कहा कि सत्तारूढ़ बीजेपी की स्थिति ‘बाढ़ ही खेत खा रही हो तो उसे कौन बचाएगा’ वाली है। पार्टी पूरी तरह से भ्रष्टाचार में लिप्त है। कुछ पार्षदों पर केस भी चल रहे हैं, जो दागदार अधिकारी हैं उन्हें संवेदनशील पदों पर बैठाया गया है। जगदीश एक संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दे रहे थे। उन्होंने कहा कि हाल ही में पटियाला कोर्ट ने बीजेपी पार्षद शैलेन्द्र सिंह के खिलाफ भ्रष्टाचार व फर्जीवाड़े का मुकदमा दर्ज करने का निर्देश दिया है। एस्सी कमीशन ने सफाई कर्मचारियों के खिलाफ जातिसूचक शब्द कहने व दुर्व्यवहार करने पर बीजेपी पार्षद अकिता सैनी के खिलाफ पुलिस आयुक्त को कार्रवाई का आदेश दिया।

दो इंजीनियरों को चार साल की जेल व एक इंजीनियर को तीन साल जेल की सजा न्यायालय द्वारा सुनाई गई। स्थिति की गंभीरता को देखते हुए न्यायाधीश ने अपने फैसले के साथ टिप्पणी की कि ‘ऐसा लगता है कि निगम अधिकारियों व पार्षदों के आशीर्वाद से पूरी दिल्ली में अवैध निर्माण की बाढ़ सी आ गई है’। दिल्ली हाईकोर्ट ने पिछले साल की बदतर हालात को ध्यान में

♦ ममगाई ने लगाए सत्तारूढ़ दल पर भ्रष्टाचार के आरोप

रखते हुए तीनों निगमों को मानसून से पहले जलभराव रोकने के लिए प्रभावी उपाय करने की चेतावनी दी है।

उन्होंने कहा दिल्ली भर में गंदगी फैली हुई है। डलावधर भरे पड़े हैं। ममगाई ने कहा कि निगम सेवाएं, डीडीए, बिजली, टेलीफोन व जल बोर्ड आदि के बिलों के भुगतान जैसी सुविधाएं प्रदान करने के लिए 2000 करोड़ रुपये का निगम अधिकांशों के असहयोग के चलते योजना बंद हो गई है। जामा मस्जिद के पुनर्विकास हेतु 145 करोड़ रुपये की योजना वर्ष 2011 में उन्होंने पारित की थी लेकिन उस पर कार्य अभी तक प्रारम्भ नहीं हुआ। बच्चों को कॅम्प्यूटर टेबलेट देने की घोषणा फुर्जी साबित हुई। स्कूलों में लड़कियों की सुरक्षा की दृष्टि से सीसीटीवी कैमरे लगाने थे पर यह नहीं लग पाए। निगम के करीब 14000 पार्क हैं जिनकी हालत बदतर है।

पूर्व पार्षद प्रभा सिंह व हरीष अवस्थी ने कहा कि पूर्वी दिल्ली नगर निगम में तो स्थिति यह रही कि महापौर अन्नपूर्णा मिश्रा के फैसलों को उनकी पार्टी के ही नेता नकारते रहे हैं।

यमुना विहार सीट से कांग्रेस प्रत्याशी सुशीला अग्रवाल के पक्ष में प्रचार करते केंद्रीय मंत्री हरीश रावत व पूर्व विधायक भीष्म शर्मा।



यमुना विहार सीट से कांग्रेस प्रत्याशी सुशीला अग्रवाल के पक्ष में प्रचार करते केंद्रीय मंत्री हरीश रावत व पूर्व विधायक भीष्म शर्मा।

गए। इस मौके पर कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद जय प्रकाश अग्रवाल, पूर्व विधायक भीष्म शर्मा, पूर्व निगम पार्षद

इश्वर बागड़ी, निगम पार्षद सविता शर्मा, महेंद्र पराशर व चौधरी सुरजित आदि मौजूद रहे।